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Seduta di martedì 11 maggio 2010 
 
 
 
 
 
1.ODG Comunicazioni del Presidente provvisorio del Consiglio in ordine a: 
 

1.1 Avvenuta proclamazione dei Consiglieri regionali eletti nella consultazione 
elettorale del 28/29 marzo 2010.  

 
 
 
 
 
2.ODG Elezione del Presidente del Consiglio regionale. 
 
 Risulta eletto il Consigliere Davide Boni 
 
 DCR IX/0001 
 
 
 
 
3.ODG Elezione dei due Vice Presidenti del Consiglio regionale. 
 
 Risultano eletti i Consiglieri Franco Nicoli Cristiani e Filippo Penati 
 
 DCR IX/0002 
 
 
 
 
4.ODG Elezione dei due Segretari del Consiglio regionale. 
 
 Risultano eletti i Consiglieri Massimo Ponzoni e Carlo Spreafico 
 
 DCR IX/0003 
 
 
 
 
5.ODG Costituzione della Giunta delle elezioni. 
 
 La Giunta delle elezioni risulta costituita dai seguenti Consiglieri: Paolo Valentini 

Puccitelli, Cavicchioli Arianna, Marelli Alessandro, Cavalli Giulio, Marcora Enrico, 
Fatuzzo Elisabetta e Cremonesi Chiara 

 
 DCR IX/0004 
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Seduta di martedì 11 maggio 2010 
 
 
 
 
 
Il giorno 11 maggio 2010 alle ore 10,47 il Consiglio regionale della Lombardia si riunisce in seduta 
nell’aula consiliare di Via Fabio Filzi n. 22 per l'esame degli argomenti iscritti all'ordine del giorno 
(Atti n. 005590). 
 
Ai sensi dell'articolo 3 del Regolamento generale, il Consigliere Gian Carlo Abelli assume la 
Presidenza provvisoria dell'Assemblea. 
 
Il Presidente apre la seduta, rivolgendo un saluto a tutti i presenti.  
 
Ai sensi dell’articolo 3 del Regolamento generale, invita i Consiglieri Bossi e Minetti, i più giovani 
di età tra i presenti, a fungere da Segretari provvisori. 
 
Non essendo pervenute richieste di congedo, sono presenti n. 79 Consiglieri stante l’assenza del 
Consigliere Civati. 
 
 
Per il punto n. 1 dell’ordine del giorno, il Presidente effettua la seguente comunicazione (Atti n. 
000167). 
 
 
Ai sensi dell’articolo 15 della legge 17 febbraio 1968, n. 108, è stata consegnata alla Presidenza del 
Consiglio regionale copia dei verbali delle operazioni dell’Ufficio centrale Regionale, istituito 
presso la Corte d’Appello di Milano, e degli Uffici centrali circoscrizionali, dai quali risulta la 
proclamazione del Presidente della Giunta regionale e dei Consiglieri regionali della Lombardia 
eletti nella consultazione elettorale del 28/29 marzo 2010: 
 
 
Presidente della Giunta regionale, nonché Consigliere regionale: 
 
- FORMIGONI Roberto 
 
 
Consiglieri regionali eletti nella medesima lista regionale: 
 
- ALBONI Roberto 
- BOSSETTI Cesare 
- GIBELLI Andrea Angelo 
- MINETTI Nicole 
- PURICELLI Giorgio 
- RIPARBELLI Doriano 
- VALENTINI PUCCITELLI Paolo 
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Consigliere regionale eletto quale candidato Presidente della lista regionale con voti 
immediatamente inferiori alla lista vincente: 
 
- PENATI Filippo Luigi  
 
 
Consiglieri eletti nella lista circoscrizionale di Bergamo: 
 
- BARBONI Mario 
- BELOTTI Daniele 
- BETTONI Valerio 
- FROSIO Giosuè 
- MARTINA Maurizio 
- PEDRETTI Roberto 
- RAIMONDI Marcello 
- SAFFIOTI Carlo 
- SOLA Gabriele 
 
 
Consiglieri eletti nella lista circoscrizionale di Brescia: 
 
- BOSSI Renzo 
- FERRARI Gianbattista 
- GIRELLI Gian Antonio 
- MARELLI Alessandro 
- NICOLI CRISTIANI Franco 
- PAROLINI Mauro 
- PATITUCCI Francesco 
- PERONI Margherita 
- QUADRINI Gianmarco 
- TOSCANI Pierluigi 
 
 
Consiglieri eletti nella lista circoscrizionale di Como: 
 
- BIANCHI Dario 
- GAFFURI Luca 
- POZZI Giorgio 
- RINALDIN Gianluca 
 
 
Consiglieri eletti nella lista circoscrizionale di Cremona: 
 
- ALLONI Agostino 
- ROSSONI Giovanni 
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Consiglieri eletti nella lista circoscrizionale di Lecco: 
 
- BOSCAGLI Giulio 
- GALLI Stefano 
- SPREAFICO Carlo 
 
 
Consiglieri eletti nella lista circoscrizionale di Lodi: 
 
- SANTANTONIO Fabrizio 
 
 
Consiglieri eletti nella lista circoscrizionale di Mantova: 
 
- BOTTARI Claudio 
- MACCARI Carlo 
- PAVESI Giovanni 
 
 
Consiglieri eletti nella lista circoscrizionale di Milano: 
 
- BONI Davide 
- BORGHETTI Carlo 
- BUSCEMI Massimo 
- CAVALLI Giulio 
- CAVICCHIOLI Arianna 
- CECCHETTI Fabrizio 
- COLLA Jari 
- COLUCCI Alessandro 
- CREMONESI Chiara 
- FATUZZO Elisabetta 
- GIAMMARIO Angelo Giuseppe 
- LA RUSSA Romano Maria 
- MARCORA Enrico 
- MAULLU Stefano Giovanni 
- MIRABELLI Franco 
- ORSATTI Massimiliano Gino 
- PIZZUL Fabio 
- PRINA Francesco 
- SALA Mario 
- VALMAGGI Sara 
- ZAMBETTI Domenico 
- ZAMPONI Stefano 
- ZUFFADA Sante 
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Consiglieri eletti nella lista circoscrizionale di Monza e Brianza: 
 
- BRAMBILLA Enrico 
- CARUGO Stefano 
- CIVATI Giuseppe 
- PONZONI Massimo 
- ROMEO Massimiliano 
 
 
Consiglieri eletti nella lista circoscrizionale di Pavia: 
 
- ABELLI Gian Carlo 
- CIOCCA Angelo 
- VILLANI Giuseppe 
 
 
Consiglieri eletti nella lista circoscrizionale di Sondrio: 
 
- COSTANZO Angelo 
- PAROLO Ugo 
 
 
Consiglieri eletti nella lista circoscrizionale di Varese: 
 
- ALFIERI Alessandro 
- AZZI Rienzo 
- CATTANEO Raffaele 
- LONGONI Giangiacomo 
- RUFFINELLI Luciana Maria 
- TOSI Stefano Natale 
 
 
Comunica poi che l’Ufficio di Presidenza del Consiglio regionale, con deliberazione n. 121 del 27 
aprile 2010, ha preso atto della composizione della Giunta regionale della Lombardia, nominata in 
data 23 aprile 2010 con decreti del Presidente della Regione Lombardia. 
 
La Giunta regionale risulta così composta: 
 

Presidente FORMIGONI Roberto 

Assessore all’Industria, artigianato, edilizia e cooperazione  
- Vicepresidente GIBELLI Andrea Angelo 

Assessore al Territorio e urbanistica BELOTTI Daniele 
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Assessore alla Famiglia, conciliazione,  
integrazione e solidarietà sociale BOSCAGLI Giulio 

Assessore alla Sanità BRESCIANI Luciano 

Assessore alla Cultura e giovani BUSCEMI Massimo 

Assessore alle Infrastrutture e mobilità CATTANEO Raffaele 

Assessore al Bilancio,  
finanze e rapporti istituzionali COLOZZI Romano 

Assessore ai Sistemi verdi e paesaggio COLUCCI Alessandro 

Assessore all’Agricoltura DE CAPITANI Giulio 

Assessore alla Protezione civile, polizia locale e sicurezza LA RUSSA Romano Maria 

Assessore alla Semplificazione e digitalizzazione MACCARI Carlo 

Assessore al Commercio, turismo e servizi MAULLU Stefano Giovanni 

Assessore all’Ambiente, energia e reti RAIMONDI Marcello 

Assessore allo Sport RIZZI Monica 

Assessore all’Istruzione, formazione e lavoro ROSSONI Giovanni 

Assessore alla Casa ZAMBETTI Domenico 

 
 
Sono inoltre stati nominati i seguenti Sottosegretari: 

Sottosegretario per l’Attuazione del programma ed Expo 2015 ALLI Paolo 

Sottosegretario per l’Attrattività e promozione del territorio MAGNANO Francesco 

Sottosegretario per il Cinema ZANELLO Massimo 

Sottosegretario per l’Università e ricerca CAVALLI Alberto 

 
 
Terminate le comunicazioni, si passa all'esame degli altri argomenti all'ordine del giorno. 
 
Al punto n. 2 dell'ordine del giorno è iscritta la: 
 
- Elezione del Presidente del Consiglio regionale.  (Atti n. 000182) 
 
Il Presidente,  
 
visto l’articolo 15 dello Statuto d’autonomia della Lombardia; 
 
visto l’articolo 3 del Regolamento generale del Consiglio; 
 

 



ATTI CONSILIARI            Processo verbale 
IX LEGISLATURA 
 

 8

Seduta di martedì 11 maggio 2010 
 
 
 
 
 
invita il Consiglio a procedere, con votazione a scrutinio segreto, all’elezione del Presidente del 
Consiglio. 
 
I Consiglieri Segretari provvisori Minetti e Bossi procedono all'appello dei Consiglieri, i quali man 
mano chiamati depongono le schede nella apposita urna. 
 
Considerato che nelle prime tre votazioni nessun Consigliere ha conseguito un numero di voti pari o 
superiore alla maggioranza dei due terzi dei componenti del Consiglio; 
 
invita il Consiglio a procedere alla quarta votazione, con scrutinio segreto, per l’elezione del 
Presidente del Consiglio. 
 
Ultimato l'appello e il conseguente scrutinio, il Presidente comunica l'esito della votazione: 
 
- Consiglieri assegnati alla Regione n.  80 
 Maggioranza richiesta  n.  41 
 Consiglieri presenti e votanti  n.  79 
 Schede bianche   n.  30 
 
Ha ottenuto voti n. 49 il Consigliere Davide Boni. 
 
 
Il Presidente provvisorio, visto l’esito della votazione, proclama eletto Presidente del Consiglio 
regionale il Consigliere Davide Boni e lo invita a prendere posto al banco della Presidenza. 
 
Assume la Presidenza dell’Assemblea il Presidente Davide Boni. 
 
 
I lavori continuano con l'esame del punto n. 3 dell'ordine del giorno: 
 
- Elezione dei due Vice Presidenti del Consiglio regionale.  (Atti n. 000183) 
 
Il Presidente, visto l’articolo 16 dello Statuto d’autonomia della Lombardia; 
 
visto l’articolo 3 del Regolamento generale del Consiglio; 
 
invita il Consiglio a procedere, con votazione a scrutinio segreto, all’elezione dei Vice Presidenti 
del Consiglio. 
 
I Consiglieri Segretari provvisori Minetti e Bossi procedono all'appello dei Consiglieri, i quali man 
mano chiamati depongono le schede nella apposita urna. 
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Ultimato l'appello e il conseguente scrutinio, il Presidente comunica l'esito della votazione: 
 
- Consiglieri assegnati alla Regione n.  80 
 Consiglieri presenti e votanti  n.  79 
 Schede bianche   n.    1 
 
Hanno ottenuto voti i Consiglieri:  Franco Nicoli Cristiani n.  50 

Filippo Penati   n.  27 
     Massimo Ponzoni  n.    1 
 
Il Presidente, visto l'esito della votazione, proclama eletti Vice Presidenti del Consiglio regionale i 
Consiglieri Franco Nicoli Cristiani e Filippo Penati e li invita a prendere posto al banco della 
Presidenza. 
 
 
Si procede con il punto n. 4 dell'ordine del giorno: 
 
- Elezione dei due Segretari del Consiglio regionale. (Atti n. 000184) 
 
Il Presidente, visto l’articolo 16 dello Statuto d’autonomia della Lombardia; 
 
visto l’articolo 3 del Regolamento generale del Consiglio; 
 
invita il Consiglio a procedere, con votazione a scrutinio segreto, all’elezione dei Consiglieri 
Segretari del Consiglio. 
 
I Consiglieri Segretari provvisori Minetti e Bossi procedono all'appello dei Consiglieri, i quali man 
mano chiamati depongono le schede nella apposita urna. 
 
Ultimato l'appello e il conseguente scrutinio, il Presidente comunica l'esito della votazione: 
 
- Consiglieri assegnati alla Regione n.  80 
 Consiglieri presenti e votanti  n.  79 
 Schede bianche   n.    7 
 
Hanno ottenuto voti i Consiglieri:  Massimo Ponzoni  n.  44 
     Carlo Spreafico  n.  27 
     Stefano Zamponi  n.    1 
 
Il Presidente, visto l'esito della votazione, proclama eletti Consiglieri Segretari del Consiglio 
regionale i Consiglieri Massimo Ponzoni e Carlo Spreafico e li invita a prendere posto al banco 
della Presidenza. 
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Il Presidente del Consiglio rivolge parole di saluto, di ringraziamento e di buon lavoro 
all'Assemblea. 
 
 
Ha quindi la parola il Presidente della Giunta, Formigoni, per un saluto all’Assemblea. 
 
 
Al punto n. 5 dell'ordine del giorno è iscritto il seguente argomento: 
 
- Elezione della Giunta delle elezioni. (Atti n. 000185) 
 
Il Presidente 
 
visto l’art. 13, quarto comma, dello Statuto d’autonomia della Lombardia; 
 
visto l’art. 7 del Regolamento generale del Consiglio, il quale dispone che nella prima seduta il 
Consiglio proceda all’elezione della Giunta delle elezioni, composta da un Consigliere per ciascun 
Gruppo consiliare; 
 
viste le candidature presentate dai Gruppi consiliari; 
 
invita a procedere, con votazione a scrutinio segreto e con procedura elettronica, all’elezione della 
Giunta delle elezioni, che risulta composta dai seguenti Consiglieri: 
 
Paolo Valentini Puccitelli (PDL - Il Popolo della Libertà) 
Arianna Cavicchioli (Partito Democratico - Penati Presidente - L’alternativa lombarda) 
Alessandro Marelli (Lega Lombarda - Lega Nord - Padania) 
Giulio Cavalli (Italia dei Valori) 
Enrico Marcora (UDC) 
Elisabetta Fatuzzo (Pensionati) 
Chiara Cremonesi (Sinistra ecologia libertà) 
 
Ultimata la votazione, il Presidente ne comunica l'esito: 
 
 Congedi n. -- 

Quorum funzionale n. 41 
Presenti e Votanti n. 78 
Maggioranza richiesta n. 40 
Voti a favore n. 76 
Voti contrari n. 2 
Astenuti n. -- 

 
dando atto che il Consiglio approva la costituzione della Giunta delle elezioni. 
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Il Consigliere Quadrini ripetutamente chiede la parola. 
 
Il Presidente, dopo aver ribadito che - ai sensi del Regolamento generale - la seduta odierna è 
convocata unicamente quale seggio elettorale per procedere all’elezione dell’Ufficio di Presidenza 
del Consiglio e della Giunta delle Elezioni, invita il Consiglio ad esprimersi, con votazione per 
alzata di mano, sulla richiesta di intervento avanzata dal Consigliere Quadrini. 
 
Il Consiglio non approva.  
 
Pertanto il Presidente, ricordato che il Consiglio sarà convocato a domicilio, toglie la seduta. 
 
Sono le ore 12,41. 
 
Letto, approvato e sottoscritto. 
 

 


